
一中集团联考
2016-2017学年度第一学期期中考试初二数学试卷
时量：90分钟    总分：120分    命题：张正元     校稿：李兴泰
选择题（每小题3分，共36分）
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1.在下列式子中是分式的是（ [image: image140.png]


     ）
A．[image: image3.png]W 8



              B．[image: image5.png]r+1




               C．              D．[image: image7.png]



2.要使[image: image10.png]


成为完全平方式，应加上（     ）
A．3              B．6                 C．9              D．36

3.下列因式分解错误的是（    ）
A．[image: image12.png]


                   B[image: image13.png]n
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．[image: image15.png]a2 +al12=(a+2)(al1)




C．[image: image17.png]2 +xy=x(x+y)



                        D．[image: image19.png]



4.下列运算正确的是（[image: image20.png]n
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     ）
A．[image: image22.png]


                        B．[image: image24.png]



C．[image: image26.png]


                    D．[image: image28.png](x12)(§12) =412




5.分式方程[image: image30.png]


的解为（[image: image31.png]n
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    ）
A．x=0           B．x=3                C．x=5            D．x=9

6.下列计算正确的是（     ）
A．      B．[image: image33.png]


    C．[image: image35.png]


   D．[image: image37.png]



7.若[image: image39.png]v2r+ 6



有意义，则x的取值范围在数轴上表示出来正确的是（     ）




8.某种细胞的直径是0.00000095米，将0.00000095用科学记数法表示为（      ）米
A．[image: image41.png]


    B．[image: image43.png]


          C．[image: image45.png]


      D．[image: image47.png]



9.下列二次根式中是最简二次根式的是（     ）
A．[image: image49.png]


          B．[image: image51.png]


                C．[image: image53.png]


              D．[image: image55.png]



10.下列说法正确的是（     ）
A．真命题的逆命题是真命题                   B．每个命题都有逆命题
C．每个定理都有逆定理                       D．假命题没有逆命题
11.计算：[image: image57.png]


等于（     ）
A．[image: image59.png]


          B[image: image61.png]


               C．[image: image63.png]


               D．[image: image65.png]



12.已知等边三角形的边长为2cm，则等边三角形的面积为（     ）[image: image67.png]



A．[image: image69.png]


           B．[image: image71.png]


                 C．1                D．[image: image73.png]



二．填空题（每小题3分，共18分）[来源:学科网]
13.计算：[image: image75.png]


 =          
14.因式分解
[image: image76.wmf]22

axay
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15.已知
[image: image77.wmf],

ab

 为两个连续的整数，且
[image: image78.wmf]13

ab

<<

 ，则
[image: image79.wmf]ab

+=

         
16.在△ABC中，若
[image: image80.wmf]22

1,2,1
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 ，则△ABC是          三角形
17.观察下列式子
[image: image81.wmf]2

132
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 ，
[image: image82.wmf]2
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 ，
[image: image83.wmf]2
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 ，
[image: image84.wmf]2

495
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 …根据以上式子中的规律写出第八个式子为         
在△ABC中，AB=13，AC=15，BC边上的高AD=12，则BC的长为          

三．解答题（第19题8分，第20题6分，第21题8分，第22题6分，共28分）
19.计算[来源:学&科&网Z&X&X&K]
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20.如图，每个小正方形的边长都是1

（1）求四边形ABCD的面积；
（2）∠B[image: image87.png]n
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CD是直角吗？说明理由[image: image88.png]n
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。
21.先化简，再求值
（1）
[image: image89.wmf]2
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 ，其中
[image: image90.wmf]1
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（2）[image: image92.png]


 ，其中
[image: image93.wmf]31
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22.在数学兴趣小组的活动中，小亮同学将两个直角三角形硬纸片拼成如下图形，然后将
△AFB沿AB折叠得△ABE，点E在BD上，AB=5，AD=[image: image95.png]


.

（1）求BD=         ，AE=          

（2）[image: image96.png]n
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若将△ABF沿着射线BD方向平移，[image: image97.png]n
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设平移的距离为m（平移距离指点B沿B[image: image98.png]n
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D方向所经过的线段的长度），当点F平移到AD上时，求m的值。
[image: image99.png]n
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[image: image100.png]n
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四．解答题（每小题9分，共18分）
23.列方程解应用题
小江和小辉两位同学同时为校运会制作花环。已知小江每小时比小辉多做5个花环，小江做60个花环与小辉做50个花环所用时间相等，问小江，小辉每小时各做多少个花环？

24.如图，已知，AB=BC，
[image: image101.wmf]90
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 ，AF平分
[image: image102.wmf]BAD
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 ，F为BC的中点。
（1）已知AB=6，求AF的长；
（2）求证：AD=BC+DC。
五．解答题（每小题10分，共20分）
25.若两个多项式[image: image104.png]ayx2 + by



与[image: image106.png]ayx + by



([image: image108.png]aq



、[image: image110.png]Gy



、[image: image112.png]


、[image: image114.png]


都是常数，[image: image116.png]a1a;



) ，满足
[image: image117.wmf]12
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[image: image118.wmf]12
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 ，则称这两个多项式为[image: image119.png]n
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“湘一相依”多项式。
（1）填空：写出
[image: image120.wmf]9
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 的“湘一相依”多项式
[image: image121.wmf]2
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         ，并且将
[image: image123.wmf]2
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分解因为式                      ，
（2）求证：若
[image: image124.wmf]a

>1，多项式
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[image: image126.wmf]9899
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 互为“湘一相依”多项式；
（3）正数m，n满足多项式
[image: image128.wmf]2
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[image: image129.wmf]1
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 ，若两多项式是互为“湘一相依”多项式，求
[image: image130.wmf]mn

t

+

 的取值范围。
[image: image131.png]n
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26.点A在x轴正半轴上运动（正半轴不包含原点），点B在y轴上运动，PA=PB=1,连接AB。
（1）如图1，已知⊥x轴于A，
[image: image132.wmf]30
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 ，求点B的坐标，并说明
[image: image133.wmf]PAB

D

 是否是等边三角形。
（2）已知：
[image: image134.wmf]90
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①如图2，若点B在y轴正半轴上运动时，求证：无论点A，点B怎么运动，点P都在
[image: image135.wmf]AOB

Ð

 的平分线上；
②如图3，若点B在y轴的负半轴上运动，当边PB的中点M在x轴上时，点A，点B停止运动，过点P作
[image: image136.wmf]PNx

^

 轴于C交AB于N，求
[image: image137.wmf]PBN

D

 的面积。
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